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Resolucién de Problemas Problema propuesto: cantidad de elementos
y Algoritmos Escriba un planteo recursivo y luego una funcién que respete
ese planteo para contar la cantidad de digitos de un namero.
_C’|aSe 21: Ejemplos: 1234 (tiene 4 digitos)
Resolucién de problemas 12y -34 (tienen 2 digitos)
utilizando recursién 2y 0 (tienen 1 digito)

Planteo: cantidad de digitos de N
Caso base: si N tiene un digito entonces la cantidad es 1

Caso general: si N tiene méas de un digito entonces la cantidad
es 1 + cantidad de digitos de N sin uno de sus digitos.
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program pruebal;

Problema propuesto: cantidad de elementos ] o
type Telemento = integer; Tarchi = file of Telemento;

Escriba un planteo recursivo y luego un procedimiento que var A: Tarchi; cantidad: integer;
respete ese planteo para contar la cantidad de elementos de un Procedure contar (var F: Tarchi; var cant:integer);
archivo. {cuenta los elementos de un archivo}
Ejemplos: 1, 2, 3, 4 (tiene 4 elementos) \l;aergier:e. telemento; aux:integer;
12, -34 (tiene 2 elementos) if EOF(F) then cant:=0 {caso base}
archivo vacio (tiene 0 elementos) else begin {caso general} )
read(F,ele); {leo el primero elemento}
_ ) contar(F, aux); {llamo con F sin su primer elemento}
Planteo: cantidad de elementos de un archivo A cant:= aux +1;
Caso base: si el archivo esta vacio end; s o
A end:; ¢ Qué pasaria si hago
entonces la cantidad es 0 (cero) begin reset y close dentro del
Caso general S|_el archivo no esta.vacw assign (A, ‘el-archivo’); procedimiento recursivo
ento_nces Ia_ cantlda_d es 1 +lacantidad de elementos del reset(A); contar(A, cantidad): close(A);
archivo A sin su primer elemento. writeln(‘cantidad de elementos: ‘,cantidad);
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Implementacion en Pascal Observaciones
. L, » En el programa anterior (pruebal) assign, reset y close del
: Com_o Ifue dicho ar?te's no hay una Unica forma de archivo se realizan en el bloque principal. Vea por ejemplo lo que
escribir un procedimiento que respete el planteo. pasa en estos dos casos que esta mal implementado:

* Hay que tener cuidado donde realiza

“assign”,“reset” y “close” del archivo Procedure contar (var F: Tarchi; ... if EOF(F) then cant:=0
, .

{cuenta los elementos de un archivo} | = €lse begin {caso general}

» Pregunta teérica: var ele: telemento; aux:integer; reset(F);
¢necesita hacer una primitiva recursiva diferente :’:Sg;{‘(':)_ rciandt(;‘(?:leghx).
para cada tipo diferente de archivo? it EOF(F)then .. cant:= aux +1;

Escriba su respuesta y consulte sus dudas. end;

« En cualquiera de los dos ejemplos anteriores cada vez que se
llama recursivamente se ejecuta nuevamente reset(F), con lo cual

« Tarea: (para practicar) Realice una funcién recursiva )
—_— se vuelve a comenzar a leer del primer elemento y se produce

que respete el planteo anterlor y cuente la cantidad una ejecucion infinita, ya que nunca se reduce el archivo en un
de elementos de un archivo. elemento (no respeta el planteo).
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El uso total o parcial de este material esta permitido siempre que se haga mencion explicita de su fuente:
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Observaciones

« En el programa anterior (pruebal), en el procedimiento recursivo
“contar” la variable local “aux” es utilizada para almacenar la
cantidad de elementos del “archivo sin su primer elemento”.
Realice la traza y vera que en cada llamada recursiva “aux”
recibe la cantidad calculada por la invocacion recursiva y luego el

« En el programa siguiente (prueba?2) hay otra version correcta del
procedimiento recursivo que también respeta el planteo pero no
usa “aux”. Realice una traza para ver la diferencia en ejecucion.
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parametro por referencia “cant” retorna “aux” + 1 a quién lo llamé.

program prueba2;
type Telemento = integer; Tarchi = file of Telemento;
var A: Tarchi; cantidad: integer;

Procedure contar (var F: Tarchi; var cant:integer);

var ele: telemento; {cuenta los elementos de un archivo}

begin

if EOF(F) then cant:=0 {caso base}

else begin read(Fele); {caso recursivo}
contar(F,cant);
cant:=cant+1;

end;
end;

N Observe que cambia
en la traza si no uso
la variable local “aux’

Begin

assign (A, ‘el-archivo’);

reset(A); contar(A, cantidad); close(A);
writeln(‘cantidad de elementos: ‘,cantidad);
end
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Observaciones

* En el programa siguiente (prueba3) hay otra versién
correcta del procedimiento recursivo que también
respeta el planteo.

+ En este caso contar abre y cierra el archivo.

» Para hacer esto tiene su propio procedimiento
interno que hace la tarea recursiva.
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* Realice una traza para ver la diferencia en ejecucién.

program prueba3;
type Telemento = integer; Tarchi = file of Telemento;
var A: Tarchi; cantidad_elem: integer;

Procedure contar (var F: Tarchi; var cantidad:integer);
Procedure contar_rec (var F: Tarchi; var cant:integer);
var ele: telemento; {cuenta los elementos de un archivo}
begin
if eof(F) then cant:=0 {caso base}
else begin read(F.ele); {caso recursivo}

contar_rec(F,cant);
cant:=cant+1;
end;
end;

begin {abre el archivo, llama al recursivo y cierra el archivo}

reset(F); contar_rec(F, cantidad); close(F);

end;

Begin assign (A, ‘el-archivo’); contar(A, cantidad_elem);
writeln(‘cantidad de elementos: ‘,cantidad_elem); end.
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Problema propuesto

Escriba un planteo recursivo y luego un procedimiento que
respete ese planteo para contar la cantidad de apariciones de
un elemento de un archivo.

Eiemplo: el 3esta2vecesen F: 43432

Planteo: Cantidad de apariciones de E en F
Caso base: Si F esta vacio,

la cantidad de apariciones de Een Fes 0.
Caso general: Si F no esta vaci6 entonces

la cantidad de apariciones de E en F, es la cantidad de
apariciones de E en F sin su primer elemento,

més uno si el primer elemento de F es E.
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program pruebal;
type Telemento = integer; Tarchi = file of Telemento;
var A: Tarchi; cantidad: integer; E:Telemento;
Procedure contar (E: Telemento; var F: Tarchi; var cant:integer); |
{cuenta las apariciones de E en un archivo F}
var aux: telemento;
begin
if EOF(F) then cant:=0 {caso base}
else begin read(F,aux); {caso recursivo}
contar(E, F, cant);
if aux = E then cant:= cant +1; end;
end;

\Procedure leer_elemento(var E: Telemento); {... completar...} |

begin

assign (A, ‘el-archivo’); leer_elemento(E);
reset(A); contar(E, A, cantidad); close(A);
writeln(‘cantidad de apariciones: ‘,cantidad);
end.
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Problema propuesto: cantidad de elementos

Escriba un planteo recursivo y luego una funcién que respete
ese planteo para sumar los elementos de un archivo.

Ejemplos: 1, 2, 3, 4 (suma 10)
12,-34 (suma-22)
archivo vacio (suma 0)

Planteo: suma de elementos de un archivo A
Caso base: si el archivo esta vacio
entonces la sumaes 0 (cero)
Caso general: si el archivo no esta vacio,
entonces la suma es el primer elemento + la suma de elementos
del archivo A sin su primer elemento.
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